
   Gemeinde Ehenbichl
  Bezirk Reutte

Ehenbichl, 27.12.2007

Protokoll

zur Sitzung des Gemeinderates von Ehenbichl am Mittwoch,
dem 19.12.2007, um 20.00 Uhr im Versammlungsraum der Gemeinde.

  

Anwesend: Vz.-Bgm. Ginther Oskar
GV Tiefenbrunn Fritz
GR Koch Gabi
GR Schmid Friederike  
GR Oswald Gärtner
GR Habicher Franz
GR Singer Klaus
GR Scheiber Christoph
GR Wolf Markus
Ersatz GR Salvenmoser Christoph
Bgm. Rief Wolfgang

Entschuldigt: GR Ing. Gassler Helmut; 

Zuhörer: Franz Kathrein;

TOP 1 Begrüßung

Bürgermeister Wolfgang Rief begrüßt alle Gemeinderäte und Gäste. 

TOP 2 Verlesung  und  Genehmigung  des  Protokolls  der  letzten  
Gemeinderatssitzung

Bgm. Rief bittet um Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 16.11.2007 und auf 
Verzicht der Verlesung.

einstimmig
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TOP 3 Beratung  und  Beschlussfassung  –  Anstellung  einer  
Kindergartenhelferin

Bgm.  Rief  erklärt,  dass  vom  Land  Tirol  eine  Stützkraft  für  den  Kindergarten 
genehmigt wurde – Förderung bis zu 80 %. Die Ausschreibung bezieht sich auf eine 
Hilfskraft mit 15 Wochenstunden. Der Gemeinderat einigt sich auf 3 Bewerberinnen, 
welche zu einem Vorstellungsgespräch eingeladen werden. 
Der  Gemeinderat  erklärt  sich  einverstanden,  dass  der  Gemeindevorstand  die 
Vorstellungsgespräche führt und die Auswahl trifft.
Der Namen der neu angestellten Kindergartenhelferin wird in der nächsten Sitzung 
bekannt gegeben.

einstimmig

TOP 4 Beratung  und  Beschlussfassung  über  die  Aufstellung  einer 
Trafostation bei der Gemeinde

Bgm. Rief erläutert, dass von den E-Werken Reutte ein Antrag eingebracht wurde, 
eine Trafostation bei der Gemeinde aufzustellen.
Vorschlag -  hinter der Garage der Schule. 
Der Gemeinderat einigt sich, dass bei den E-Werken nachgefragt wird mit welcher 
Begründung dieser Standort ausgesucht wurde.
Es wird beschlossen diesen Punkt zurückzustellen und bei der Sitzung im Jänner zu 
behandeln.
 

einstimmig

TOP 5 Beratung  und  Beschlussfassung  –  Halte-  und  Parkverbot  in  
Rieden / Feuerwehrzone – Saugstelle / Richtigstellung

Bgm. Rief  erklärt,  dass durch  ein  Missverständnis  das Aufstellen von Halte-  und 
Parkverbotstafeln  am  falschen  Standort  (  Feuerwehrhalle  )  beschlossen  wurde. 
Anhand eines Planes erklärt der Bgm. die „neue“ Stelle – altes Kühlhaus in Rieden.
Der Gemeinderat beschließt die Berichtigung des Beschlusses der Aufstellung von 
Halte- und Parkverbotstafeln / Feuerwehrzone - Saugstelle

einstimmig

TOP 6 Informationen des Bürgermeisters

 Bgm.  Rief  informiert,  dass  bei  den  Verhandlungen  -  betreffend  Bebauung 
Schwellenbach  -  festgestellt  wurde,  dass  die  Sanierung  von  3  Brücken 
notwendig ist. 

2



Herr DI Siegfried Kerle errichtet ein „ Tiroler Wehr “ und es wird in diesem Zuge 
auch  sein  Kraftwerk  einer  Kontrolle  durch  die  Bezirkshauptmannschaft 
unterzogen. 
Kanal-  und  Wasserplan  (Planungsbüro  Ing.  Prantl  )  sind  bei  der  Gemeinde 
Ehenbichl bereits eingelangt und an die Bezirkshauptmannschaft weitergeleitet 
worden. 
Die  Beschaffung der  Skizzen  zur  Gestaltung  des  linksufrigen  Bereiches des 
Schwellenbaches  im  Bereich  zwischen  den  beiden  Brücken  -  betreffend 
Fischereiwesen - übernimmt der Naturschutzbeauftragte Herr Egon Bader. 

 Betreffend Hochwasserverbauung in Ehenbichl ist mit Wien – Donau Consult – 
technisch alles abgeklärt. Lt. Information von Ing. Klien, Wasserbauamt Reutte, 
wird  im  Jän.-  Feb.  2008  mit  einer  verbindlichen  Zustimmung  aus  dem 
Ministerium  gerechnet.  Begonnen  wird  mit  dem  Damm  Viehweide  /  Seiser, 
anschließend wird die Drainage und Straßeneinmündung verlegt.

 Betreffend Heuturm – Wechselberger Thomas – informiert Bgm. Rief, dass lt. 
Mag.  Kirchmeier  vom  Amt  der  Tiroler  Landesregierung  um  ein  Bauwerk 
vorübergehenden  Bestandes  angesucht  werden  kann.  Ein  Gespräch  mit 
Thomas Wechselberger fand statt, die Frist endet mit 31.05.2008. 

 Der neu gegründete Volleyballverein hat um Umzäunung des Volleyballplatzes 
angesucht.  Bgm.  Rief  möchte  sich  mit  den  Damen  des  Vereins 
zusammensetzen, um die beste Möglichkeit zu finden.

TOP 7 Spendenansuchen

Tiroler Bergwacht – Beitrag für 2008   € 120,00
Bergrettung – Beitrag für 2008 € 120,00
Alles Ausserfern Fahne € 0,00
homesafe – Licht ins Dunkel € 0,00

  einstimmig

TOP 8 Allfälliges

 GV  Tiefenbrunn  Fritz   bittet  um  baldigen  Termin  für  ein  Gespräch  mit 
Ortsplaner Arch. DI Peter Gladbach.
Ausserdem bittet er, dass nächstes Jahr wieder eine Weihnachtsfeier gemacht 
wird.
 

 GR  Koch  Gabi   bittet,  dass  die  voraussichtlichen  Termine  für  die 
Gemeinderatssitzungen  für  2008  wieder  bekannt  gegeben werden.  Ebenfalls 
regt  sie  an,  dass  Kostenaufstellungen  bei  der  Sitzung  aufliegen,  wenn  bei 
Tagesordnungspunkten Beträge beschlossen werden müssen.

 GR  Scheiber Christoph klagt  an,  dass  der  Waldrastlift  sehr  stiefmütterlich 
behandelt  wird.  Er  bittet  den  Bürgermeister  mit  dem  Verantwortlichen  der 
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Liftanlage  baldmöglichst  ein  Gespräch  zu  führen.  Bei  dieser  Versammlung 
sollten  ebenfalls  alle  Zahlenden  (  Gemeinden  Breitenwang,  Pflach,  Reutte, 
Ehenbichl ) sowie der Tourismusverband Reutte anwesend sein.

Die  Beschwerde  wird  am  20.12.2007  beim  Tourismusverband  Reutte 
eingebracht.

Ende der Sitzung um 21.25 Uhr 
  

                     

Bürgermeister Vize-Bgm.
Wolfgang Rief Oskar Ginther 

Protokoll: Gemeindevorstand 
Reinstadler Brigitte                                                       Fritz Tiefenbrunn  

Anschlag:  28.12.2007
Abnahme: 
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